

Suscripciones.—PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes... 1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre... 5
Extremas y naciones convecinadas en el
tráfico postal, semestre... 16
Este mismo plazo en las naciones no con-
vecinadas... 30
Número suelto 5 céntimos

El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA.

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana, la línea... 5 pesetas
En la tercera... 3
En la cuarta... 2
Anuncios de preferencia en los folletos
del folletín... 1'80
Número atrasado... 0'25
25 ejemplares 75 céntimos

POR LA IDEA

Los apóstatas

Si muchos de los hombres que ahora se arrastran como miserables reptiles a los pies del trono, volvieran la vista hacia los memorables sucesos que hoy conmemora la España liberal y democrática, y por un momento oyeran los gritos de su oscura conciencia, es fácil que todavía el rubor colorara sus mejillas al recordar las infames apostasias que en aras de su ambición han cometido.

Aquel López Domínguez que hace veintiseis años tomó parte tan activa en la batalla de Alcolea como jefe de Estado Mayor del duque de la Torre; aquel Sagasta que, en unión de Ruiz Zorrilla y Prim, volvió desde Londres disfrazado para ponerse al servicio de la revolución; aquel Becerra que tanto se distinguieron por sus democráticas ideas y por su innegable valor personal; aquel Aguilera, furibundo demagogo que a todas horas vociferaba contra la monarquía y contra los reyes; aquel Moret y todos los demás que en 1868 redujeron a polvo una corona real y un trono secular, arrojando de España a aquella reina, indigna de regir los destinos de un pueblo noble y activo, porque llevaba en su sangre todos los crímenes y todos los vicios de sus antepasados, se humillan hoy como infames siervos a los pies del nieto de Isabel II, haciendo traición al pueblo que les emancipó, a las ideas que predicaron y a los hombres que con ellos comprometieron su vida y hoy permanecen fieles a su historia.

Todos ellos han degenerado (tanto, que, si ayer se les colmó de gloria por su patriótico proceder, y la nación les llamó héroes y campeones de la libertad, hoy les llama vividores políticos, y les hunde en el cieno de sus pasiones egoístas y bastardas; que los pueblos saben juzgar a los hombres cual se merecen, premiando sus virtudes y condenando sus vicios.

Sólo a costa de su dignidad y de su honor político pueden hoy pasearse en carruaje y agitarse en las bajezas del Poder esos infames apóstatas que, por un pedazo de pan, se llaman monárquicos, como mañana se llamarían carlistas, si llegara el caso.

En cambio, los amigos constantes del pueblo, los que han permanecido fieles a sus principios y han imitado la conducta de los que por la libertad y la República han derramado generosamente su sangre, esos padecen los rigores de la oposición, las persecuciones del Gobierno, las privaciones del destierro ó del presidio....

Al conmemorar hoy una fecha gloriosa, de imperecedera memoria para los defensores de la democracia, cúmplenos dedicar un cariñoso recuerdo a las heroicas víctimas del 28 de Septiembre, y condenar, una vez más, con toda la energía de nuestra conciencia honrada, a los miserables apóstatas que a la sombra de la monarquía viven hoy, como

ayer se hicieron célebres a la sombra de la Revolución.

TIJERETAZOS

El propietario de la casa donde está instalada la escuela municipal número 61, se guarda la llave del local y la niega cuando el maestro la reclama.

Bien hecho.
El hombre supondrá que no pagarán al maestro, según es uso, y le quiere ahorrar el trabajo.

Dice El Nacional:

«Los vecinos de la calle de la Salud se quejan de los usos a que se destina el solar que ha quedado después del derribo del antiguo edificio de la Dauda, por ser un constante foco de infección y una ofensa perpetua a la moral y a la higiene.»

Hay sitios predestinados.
La inmoralidad pública y la que puede llamarse higiénica, se suceden al correr de los tiempos.

El Correo Español afirma que hoy no hay en España ni siquiera un D. Rodrigo Pero, en cambio, hay muchos rodrigones. Que acompañan a damas averiadas.

Pregunta El Imparcial: «¿Cuándo se abrirán las Cortes?»

¿Y para qué las quiere el colega ver abiertas?

Entre los militares se habla mucho de los resultados negativos que acabau de dar las maniobras sobre el Guadarrama.

Hasta el león de piedra colocado en lo alto se ha quedado frío.

Aunque casi toca en la región de las nieves perpetuas.

POLÍTICA

¿Cuándo volverán?—Como siempre.—El Sr. Salmerón.—Enfermo grave

El ministro de la Gobernación continúa en Valencia, recibiendo plácemes y felicitaciones. Naturalmente, de sus amigos.

Según se asegura, hoy saldrá para Tarra-gona, en cuya capital estará tres ó cuatro días, regresando luego a Valencia para venir directamente a Madrid. Parece ser que en Barcelona habían hecho acopio de pitos.

Del presidente del Consejo nada se sabe acerca de su vuelta; mas como el Sr. Aguilera piensa estar en Madrid un día antes que su jefe, puede afirmarse que no vendrá hasta los primeros días de Octubre, lo más pronto.

Una prueba más de la eterna imprevisión del Gobierno.

El cónsul español en Shanghai ha pedido que vaya a aquellas aguas un buque para garantizar la seguridad de los españoles allí residentes, pues los ánimos de los chinos están muy excitados contra los extranjeros, con motivo de la guerra con el Japón.

Como siempre ocurre, todas las demás naciones habían enviado ya buques de guerra para proteger a sus respectivos súbditos, pero para que nuestro ministro de Marina disponga la salida de un barco de guerra de Filipi-

nas con dirección a China, ha sido precisa la petición del cónsul en Shanghai.

Si, como se espera, llega mañana a Madrid el Sr. Salmerón, reunirá al comité provincial de su partido para tratar de algunas cuestiones políticas de actualidad.

Ayer recibió en Madrid persona íntimamente relacionada con el señor conde de Xiquena, un telegrama en que dicho señor le participaba que su señor padre político, el señor marqués de la Habana, se había agrava-do considerablemente en su dolencia.

Nos alegraríamos del restablecimiento del enfermo, aunque algunos mentecatos nos llaman fusionistas.

La República Los republicanos

Sr. D. Emilio Prieto.
Mi querido amigo: Hace mucho tiempo, desde el año 88, en que tuve la honra de asistir a la última Asamblea federal representando a la provincia de Albacete, vivo alajado de la propaganda, que considero ineficaz en los actuales momentos políticos, y de las aspiraciones revolucionarias, que juzgaría irracional si no las tuviera por excesivamente pueriles.

He censurado muchas veces la organización de los partidos republicanos, con todos los defectos de la organización monárquica, y he proclamado constantemente la necesidad de que el republicanismo viva alejado de la lucha legal, porque en ella, cuando menos, estará condenado siempre a vivir de la merced de las tropelías de la restauración.

Por esto merez mis simpatías la actitud en que usted se ha colocado, y aplaudiré con entusiasmo su resolución, si convierte EL IDEAL en órgano de la concentración revolucionaria ó astimonárquica, de suerte que todos los elementos, absolutamente todos los que viven hoy explotados y víctimas del despotismo restaurador y de la anarquía oficial, encuentren la manera de unir sus esfuerzos para luchar contra la inmoralidad y la injusticia en todas sus manifestaciones.

Si el pueblo español necesita de redención política, debe decírsela a ese pueblo a todas horas y en todos los terrenos que se rasman, sin hacerle creer en la posibilidad de redenciones extrañas, tan difíciles como depresivas.

Si además de la redención política necesita de la redención social, el propósito de confiar a un general afortunado y prestigioso la misión de redimirle es la mayor de las herejías políticas.

¿Es esto decir que se prescindiera del ejército? De ninguna manera.

El ejército español se compone de españoles honrados, que viven sumisos y obedientes al deber de la misión que representan, pero que simpatizan con la causa representada por el republicanismo, no tanto por la bondad del régimen, como por el premio de restablecer los sagrados principios de la libertad y de la razón.

La concentración anti-monárquica, anti-restauradora ó anti anárquica, mal que pese la frase a los desmoralizadores Gobiernos de la restauración, sería el único organismo revolucionario justificado por la actual política, y el único medio eficaz para destruir, en uno ó en varios intentos, la desastrosa obra de la monarquía.

¿Esto es peligroso? Mucho. Sin embargo, ni la Historia ni la lógica nos dan a conocer otro procedimiento.

Si somos revolucionarios debemos prepa-

rar y hacer la revolución con todo género de sacrificios. Si no lo somos, ó no creemos que haya en el país número suficiente de explotados y convencidos, no hablemos más de revoluciones. Dejemos al tiempo la solución del problema social y político, planteado en España como en los demás pueblos del mundo.

Suyo buen amigo,
Leoncio Rodríguez.
26 de Septiembre del 94.

LA REPÚBLICA DE ANDORRA

(Conclusión)

Acudieron ambas partes al Consejo general, y, entre tanto, quedó custodiada por fuerza armada la casa comunal en la que se habían hecho las elecciones.

El Consejo general quiso conceder al pueblo un derecho que nunca había ejercido; no obstante, acordó, como una medida equitativa, sin que pudiera servir de ejemplo, que se nombrase, para aquel caso, una intervención de seis consejeros generales, y el acuerdo fué aplaudido por ambas partes. Hecho el escrutinio, resultaron derrotados los afrancesados y terminado el incidente, dióse posesión a los nuevos elegidos.

Hacia ya un mes que el Consejo particular de Canillo estaba posesionado, y hallándose reunido para deliberar sobre asuntos administrativos del pueblo, se presentó una turba de afrancesados, penetró en la casa comunal, arrestrando con violencia a los miembros del Consejo, sacándolos fuera del local. Y apoderados de las llaves, se constituyeron revolucionariamente en Consejo de parroquia.

Las autoridades atropelladas y desposeídas de sus cargos por violencia, acudieron al bayle del obispo, quien tomando las medidas y precauciones necesarias, levantó en armas una porción de hombres en cuarenta y ocho horas, y arrestó a cuatro de los presuntos reos, conduciéndolos a la capital para ser entregados al tribunal de Cortes.

Uno de los sediciosos, verificado el atropello, telegrafió desde Seo de Urgel al veguer francés, que se hallaba en Burg Madamé (que se cree estaba en inteligencia con aquellos). El veguer de Francia vino a los Valles, y entraba en Andorra en los momentos que tenía lugar la captura de los sediciosos.

Los centinelas, apostados para impedir la circulación de toda persona en el momento de la captura, detuvieron al veguer francés, que se presentó sin insignias y sin dar el previo aviso de costumbre, para que fuera recibido como correspondía a su autoridad. El centinela no le conoció, y le impidió el paso; pero, al poco rato, identificada su persona, le otorgó paso libre.

Llegó el veguer francés a la capital (Andorra la Bella), y viendo presos a sus parciales, quiso abrir Tribunal de Cortes, para averiguar si había culpabilidad. Llenáronse todas las formalidades legales, participándole al Consejo general, que nombró los dos miembros del mismo, que asistían al Tribunal como cesadores de las costumbres y privilegios del Valle. Avisados asimismo el veguer del obispo y el juez asesor, y previas las ceremonias habituales, se declaró abierto el Tribunal de Cortes.

Tomó la palabra el veguer francés, y exigió, altaneramente, que se declarase justificable al bayle del obispo, por la detención momentánea a que le había obligado el centinela, y que, además, se diese una reparación a Francia.

El Tribunal acordó que no era de su incumbencia el dar reparación a Francia, ni procesar al bayle, sin el previo beneplácito del obispo, y que, salvo el derecho que pudiera tener el veguer francés de recurrir

donde creyese oportuno, importaba que, sin demora, se abriese la formación sobre los hechos de Canillo, y se juzgase a los presuntos reos, para lo cual había sido convocado el Tribunal, según oficio del mismo veguer francés.

Que el juicio sobre los sucesos ocurridos en Canillo era independiente de lo que hubiese pasado con el veguer durante su viaje a la capital.

Entonces el veguer francés protestó del Tribunal, y se retiró.

El Tribunal le manifestó, antes de retirarse, que, a pesar de su ausencia, continuaría en sus tareas, puesto que no era absolutamente indispensable su presencia; mas invitó reiteradamente a que se quedara y tomase parte en el proceso, porque no podía suspenderse la administración de justicia, hallándose presos los presuntos reos y causándose gastos a los Valles con la fuerza armada que era necesaria para custodia de los mismos.

Seguía la causa todos los trámites legales, y fueron condenados los culpables por los delitos de sedición, desacato a la autoridad y usurpación de funciones, a una multa de veinte mil pesetas para indemnizar a los Valles de perjuicios y gastos, y a diez años, ocho y seis respectivamente, de presidio mayor, según los comprendidos en los tres delitos, en dos ó uno.

El Tribunal, a petición del Consejo general, mandó que los reos extinguieran sus condenas en las cárceles públicas de Seo de Urgel, en uso del privilegio que, de tiempo inmemorial tienen concedido a los Valles, los Gobiernos de España.

En su vista, el obispo, en nombre propio y del Consejo general, pidió al Gobierno español que admitiese a los reos, como así se le otorgó, en efecto.

A los dos días de estar cumpliendo los reos sus condenas, solicitaron gracia del obispo, quien les conmutó la pena de presidio con la de prisión.

Más tarde, el Consejo de Canillo, el Consejo general, y el bayle español solicitaron nueva gracia, y el obispo, aprovechando el quinto aniversario de la consagración del Papa, les otorgó el indulto total.

Creemos dejar cumplidamente demostrada la irrefutabilidad de nuestras conclusiones, y terminamos nuestro trabajo anotando....

Las pretensiones del Gobierno francés

1.ª Pedir cuantías de su administración al Consejo general, para lo cual no tiene ningún derecho que invocar.

2.ª Impedir que los reos andorranos cumplan sus condenas en establecimientos penitenciarios de España, según costumbre inmemorial.

3.ª Impedir que el Gobierno español apoye al obispo de Urgel, a pesar de que sus derechos los ejerce por virtud de un patronato en representación de España.

Rodríguez Moriano.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

NOS LIBERALIZAMOS

El vicepresidente de la Comisión provincial, Sr. Mathet, propuso ayer que se entregara la administración y dirección de todos los establecimientos de Beneficencia, y especialmente el Hospicio, a las comunidades religiosas.

No pertenecemos al número de los intranquientes en materias religiosas. Bien saben nuestros lectores que jamás hemos reñido batallas en este terreno, por entender que los asuntos de conciencia, a ésta, y sólo a ésta,

tada, porque la pobre niña comprendía perfectamente lo que mi ingenuidad no me permitía alcanzar. Echarán la puerta abajo... si quieren... me matarán, pero por fortuna, Bamboche ya está en salvo, añadió con exaltación.

—Martín... Basquine... ¿acabáis de abrir? gritó la Levrasse, empujando la puerta.

En este momento se oyeron algunos golpes que desde afuera daban con fuerza en la puerta del carrutón; la tía Mayor dijo a la Levrasse:

—Escucha... están llamando.

Será ese bribón de Bamboche, que querrá entrar, dijo el payaso: no hay que abrirle.

—Bamboche está aquí... nos hemos salvado, exclamó Basquine gozosa, apretándose las manos.

—Abrió con mil demonios, gritó la Levrasse enfurecido, si no queréis que eche la puerta abajo.

—Toda vez que está aquí Bamboche, dije en voz baja a Basquine algo más animado, procuremos ganar tiempo.

Hízome Basquine una seña recomendándole silencio, y dijo con voz firme, para disimular su agitación:

—¿Quién anda ahí?

—¿Quién ha de ser? Yo, la Levrasse.

—Luego abrid.

—¿Y por qué no ahora mismo?

—¡Toma! porque....

—Por qué.... acaba.

—Porque quiero que me hagáis antesala, respondió Basquine en tono de chanza.

—Seguro estaba de que era una broma, respondió la Levrasse respirando más libremente; pero te advierto, niña, que ya se va haciendo pesada; con que, abre pues.

—¿Y nos daréis vino con azúcar? preguntó Basquine.

—¿Pues no estás oyendo que traigo dos vasos enormes para ti y Martín, maldita?

Durante ese diálogo habíamos yo encaramado hasta el

dréis ágiles piernas y caderas para la representación de mañana. ¡Oh! los golosos y cómo se lamen ya los labios... y volviéndose hacia el cuarto de atrás gritó: Tía Mayor, ¿está ese vino?

—Allá voy, estoy acabando de desleir el azúcar.

—Ea, Martinito anda a tu alcoba, que ahora te llevaré tu ración, me dijo la Levrasse, abriendo la puerta de la división delantera; en el suelo hay un colchón... te tienes en él, y duermes a pierna suelta.

Quedé consternadísimo, pues conocí que me era imposible eludir esta orden ó negarme a ejecutarla, y obedecí maquinalmente, disponiéndome a entrar en mi departamento, echando una mirada de desesperación a Basquine. Repentinamente abrió la tía Mayor la puerta, y dijo vivamente a la Levrasse:

—Ven y escucha.... A Peireau le ha ocurrido una excelente idea.

La Levrasse nos dejó solos y cerró por fuera.

—Ni debemos beber ese vino, ni tú separarte de mí en toda la noche, me dijo Basquine.

Y se arrojó, pálido y trémulo, en mis brazos, añadiendo: tengo mucho miedo.

Sin contestarla, corrió a echar el cerrojo de la puerta por donde acababa la Levrasse de marcharse.

Aún no le había soltado, cuando oí a la Levrasse gritar, después de su corta ausencia, con acento de cólera y de sorpresa.

—¿Qué es eso?... ¿Os encerráis?

Aterrados, palpitantes, no le respondimos.

—¡Hola! hola, dijo la Levrasse con voz melosa, abrid, picaruelos, ¡parece que hoy están todos de bromal Bamboche se esconde, vosotros os encerráis. Es muy chistoso, muy divertido, cierto; pero no debe durar mucho. Con que abrid, que os traigo el vino.

—No abras, murmuró Basquine, cada vez más asus-

—Bien, dijo el payaso devolviendo el papel a la Levrasse, y se puso a tararear con ronca voz la canción popular.... Pronto st.... pronto st.... pronto el niño ha de dormir.

Y soltó la carcajada, interin la Levrasse quemaba el papel a la luz de un quinqué.

Basquine y yo nos miramos llenos de sobresalto; conocí que ella tenía también las misteriosas palabras que acabábamos de oír, cual si encubriese algún nuevo peligro y tuviesen relación con nuestros proyectos de fuga.

Volvi maquinalmente los ojos hacia el sitio donde estaba Bamboche... pero había desaparecido, saliendo a gatas sin duda, y levantando la cortina que nos separaba de la cuadra de Lucifer. ¿Pero lo había hecho antes ó después de la lectura del papel que diera la Levrasse a sus compañeros? Lo ignoraba, y esto aumentó mi zozobra.

En esto se echó la Levrasse un vaso de vino, hizo seña al payaso y a la tía Mayor de que le imitasen, y luego que lo hicieron, dijo con un acento singular, que me pareció de fatal agüero:

—¡A la salud de la individual!

Este brindis fué recibido con carcajadas por los otros dos saltimbanquis, carcajadas que tenían un no sé qué de falso y siniestro; en seguida bebieron ambos y la Levrasse.

Levantóse después la tía Mayor, y dijo con su enorme vozarrón:

—Ea, Bamboche, Basquine, Martín... vamos a la cama, malditos.

—¿Estás sordo?... gritó la Levrasse mirando hacia donde se había tendido Bamboche algunos momentos antes.

—¡Hola! pues se ha marchado... continuó con sorpresa.... No está aquí....

—¡Muy bien!... exclamó la tía Mayor, como si la ocurriese alguna súbita idea: en caso que se haya metido en

corresponden en toda su integridad; pero de esto á dejar que pase sin protesta la intrusión de una clase social en las funciones que á otras atañen directamente, hay una diferencia que nos obliga á preguntar al Sr. Mathet: ¿asi varían los hombres en sus juicios? ¿De tal modo se puede negar del abolengo que debería constituir para todos una especie de sagrado? ¿Qué género de influencias han contribuido á ese cambio en el modo de pensar del Sr. Mathet?

¿Pueden llamarse los liberales de hoy, los sometidos á esta regencia infauusta, representantes del antiguo progresismo, que tuvo hombres, en plena reacción, como Mendizábal?

Ya hemos visto á los que gritaban abajo los Borbones! prosternarse con la mayor humildad ante el trono mismo que derrocaron. Ya hemos visto á los que en el período revolucionario habrían tomado á grave insulto que les llamaran alfonsinos, comer en la misma mesa y á costa del país, con los alfonsinos de siempre.

Ahora, lo único que nos faltaba era verlos entregados al clericalismo, y ya entre varias muestras, que no dejan lugar á la duda, ofrecenos ayer étras el Sr. Mathet.

¿Cómo cambian los tiempos! Verdad es que á los monárquicos, especialmente á los de nuevo cuño, el progreso del país les importa poco, lo esencial para ellos es dar gusto á la antigua abadesa.

¿Y así nos liberalizamos!

El expediente de los Mercedarios

Aquel que tanto ruido hizo en el Ayuntamiento, y que dejó en suspenso el conde de Romanones, ha pasado á la Comisión provincial, y ésta ha nombrado ponente á nuestro querido amigo y correligionario D. Toribio Fernández Morales.

Don Toribio que nos inspira usted gran confianza, y porque la quebramos, le aconsejamos bien. Ese expediente, quema las manos. Ese negocio mancha.

Y no creamos necesario añadir ni una palabra más.

DERECHO CONSTITUCIONAL

Indignados vienen estos días los periódicos ultramontanos, y agotan, según su costumbre, el vocabulario de frases de mal gusto, al censurar la consagración del obispo protestante.

Suponen á este propósito que la prensa liberal defiende al Sr. Cabrera. No es cierto. La prensa liberal ni le defiende ni le combate. Lo que ha sostenido y sostiene es el uso de un derecho constitucional, sin entrar para nada en el fondo de la cuestión religiosa.

En todo país culto se respetan estas cuestiones, porque parece llegado el tiempo de que cesen las luchas originadas por intransigencias y fanatismos, que tanta sangre han costado á la humanidad.

Lo que la prensa liberal de Madrid ha hecho en esta ocasión ha sido felicitarse de que, dentro de la Constitución vigente, hayan podido los protestantes, en Madrid, ejercitar un derecho sin obstáculos ni trastornos.

Queremos el respeto más absoluto á la libertad de conciencia; nos felicitamos de que las sagradas luchas religiosas hayan concluido, y lamentamos que la prensa ultramontana desahine, como lo hace, en el concierto de la cultura universal.

El cardenal-arzobispo de Toledo cree que ha habido una infracción constitucional, por suponer que se trata de un acto público de los protestantes.

Con el respeto debido diremos á su Eminencia que no es acto público el que se verifica á puerta cerrada, y por lo mismo, la infracción no existe.

Y de que la puerta está cerrada, puede dar fe el Sr. Aguilera, que ha mandado cerrar siendo gobernador de Madrid.

Se trata, pues, no de una cuestión religiosa, sino del ejercicio de un derecho consignado en la Constitución, y este derecho es el que ha defendido y defiende la prensa liberal.

El Municipio y los pobres

Tomándola de *La Correspondencia de España*, han dado varios colegas la noticia de haber ocurrido un motín entre los asiáticos de San Bernardino.

Las censuras que con este motivo se han dirigido á las autoridades han sido muchas y justísimas; pero es preciso no excederse en este punto, y dar á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César.

Desde tiempo inmemorial viene clamándose contra el pauperismo, que tiene convertido á Madrid en una corte de los milagros. Reconociéndose á las autoridades la más exquisita vigilancia para ponerle fin; se ha llegado en determinadas ocasiones á aconsejarlas la adopción de medidas violentas y hasta inhumanas encaminadas á conseguirlo y jamás se han encaminado las solicitudes por la senda recta, por el derrotero hábil para llegar al fin propuesto.

El *clou* está en la Corporación municipal. De ella es de donde tiene que salir la verdadera solución.

Mientras el Ayuntamiento no presupueste una cantidad para atender á este necesario servicio, el conflicto seguirá en pie.

Todas las excitaciones que hoy se hagan, aun siendo atendidas, no podrán llevarnos á otro fin que al de encontrarnos con sucesos como el que hace días se ha desarrollado en el asilo de San Bernardino.

Las autoridades, sin medios hábiles para solucionar el conflicto, recogen los pobres que hallan por la vía pública, los amontonan en locales estrechos y faltos de condiciones higiénicas, y haciendo con esto lo que humanamente les es posible, creen haber cumplido su deber. Porque todo eso de las condiciones es, como vulgarmente se dice, «música celestial».

¿Quién tiene derecho á expulsar de una localidad á un ciudadano, por el solo delito de basar en ella el alimento necesario?

Desechada esta solución, no nos queda más que la de la construcción de un asilo, que corresponde al Ayuntamiento.

Y antes que esta otra, para no colocarnos en la situación de *D. Juan de Robres*.

4.000 obreros en huelga

En Málaga los obreros, que en número de 4.000 próximamente, trabajan en la fábrica La Industria Malagueña, de los Sres. Larios, se han visto precisados á declararse en huelga á consecuencia de haberles cerrado sus patronos la fábrica.

Esos obreros, según se asegura, á que los obreros niegan á disolver la Junta pericial que tienen constituida para entender en las faltas que entre ellos se cometan, la cual, á juicio de los Sres. Larios, coacciona sus atribuciones de propietarios.

La constitución de dicha Junta data ya de tiempo inmemorial.

Y si bien es cierto que debido al desagrado con que la han visto siempre los Larios, ha sido origen de algunos disgustos, ninguno ha revestido la importancia del actual, el cual constituye un verdadero conflicto, cuya solución es difícil prever.

Este conflicto, que realmente puede calificarse de gravísimo, ha tenido origen en una resolución que hace pocos días tomó la aludida junta, y que se refiere del modo siguiente: Un obrero, por faltas cometidas en el trabajo, fué reprendido por el maestro carpintero Sr. Herrera, el cual puso después el hecho en conocimiento de la junta, en vez de hacerlo al administrador de la fábrica. La junta dispuso la inmediata despedida del obrero.

Tan pronto como de ello tuvo conocimiento D. Carlos Larios, á su vez despidió al aludido maestro carpintero, lo cual excitó de tal manera los ánimos de todos los obreros, y especialmente de la junta pericial, que los propietarios, para contrarrestar la efervescencia que se produjo, y sobre todo, para de una vez terminar con la junta en cuestión, determinaron el cierre de la fábrica, hallándose resueltos á no abriría de nuevo hasta conseguir por completo su propósito.

Esta determinación de los Larios fué tan bien secundada y protegida por las autoridades malagueñas, que ayer por la mañana, al presentarse los obreros en la fábrica, con el fin de comenzar los trabajos, encontráronse con el edificio rodeado de guardia civil y policía, que les impidió la entrada.

Al ver los obreros la actitud de sus patronos acentuóse más y más en ellos la tirantez, la cual subió á tal punto, que llegó á temerse por la tranquilidad del orden público, que en algunos momentos, consideróse inminentemente amenazado.

A duras penas pudieron los agentes de la autoridad disolver los grupos de obreros que se formaron en las inmediaciones de la fábrica, entre los cuales agitábase manifiestamente el descontento; una vez conseguido, los individuos que constituyen la junta pericial celebraron varias conferencias con el gobernador civil, y nada pudo resolverse, puesto que los obreros de ningún modo quieren ceder á las imposiciones de los Sres. Larios, que á toda costa quieren la disolución de dicha junta.

se dirigan á Palestina á visitar y venerar los Santos Lugares. La Orden de los Templarios se fundó bajo las bases de la más severa y estrecha disciplina, y se estableció en Jerusalem con el nombre de Caballeros Pobres de la Ciudad Santa.

Temó después el nombre de Templarios ó Milicia del Temple, á consecuencia de la cesión que le hizo el rey Balduino II, de parte del palacio edificado sobre el área que ocupó el célebre templo de Salomón.

Los votos de castidad, obediencia y pobreza, y la obligación de no rehusar nunca el combate, aun cuando fuese de uno contra tres, eran requisitos indispensables para tener ingreso en la Orden, que además exigía después á sus afiliados otras pruebas de valor y virtud, indispensables para unos guerreros que, según los estatutos de su Orden, habían de estar siempre en combate, y en él ni podían pedir nunca cuartel ni ofrecer rescate.

Esta heroica Orden fué poco á poco agrandando, y además del nombre ó *añadu* que ya tenía en Oriente, se extendió por Occidente, llegando en el siglo XIII á reunir más de nueve mil encomiendas perfectamente dotadas, lo que le proporcionó sumas grandes riquezas y ejercer mucha influencia, hasta el extremo de que su gran maestro llegó á tener jerarquía de príncipe.

Durante más de siglo y medio los Templarios hicieron prodigios de valor en Palestina contra los infieles, hasta que éstos, á pesar de la heroica defensa de los cristianos, consiguieron quedar dueños del campo que tanta sangre costó á las regiones de Occidente durante las Cruzadas.

En España, durante la campaña contra los moros que empezó en 1146 y terminó en 1166, también se distinguieron notablemente los Templarios, que en más de una ocasión, por su arrojo y su valor, decidieron la suerte de las batallas, pues allí, donde más encarnizada y sangrienta era la lucha y más indecisa se mostraba la victoria, veáase siempre aparecer la túnica blanca con la cruz roja de estos caballeros.

Dicen sus enemigos que las riquezas que poseían, y su larga permanencia en Oriente, habían rebajado la pureza de sus costumbres, y que se hicieron sospechosos á la Iglesia.

Otros, por el contrario, afirman que sus riquezas y su influencia despertaron la envidia de los reyes y de la nobleza, que no podían ver con tranquilidad el incremento que tomó una Orden que provenía de tan humilde origen.

Lo cierto es que en 1305 fueron los Templarios acusados, ante el Papa Clemente V, de apostasías, herejes y criminales.

Este Pontífice, débil y sumiso á la voluntad del rey de Francia, Felipe IV el Hermoso, rey tirano y desordenado en su vida pública y privada, gran enemigo de los Templarios y codicioso por apoderarse de las riquezas y bienes que poseían, entregó á los caballeros de esta Orden á sus enemigos, y los mandó procesar.

Los medios más odiosos y reprobados se pusieron en práctica por el rey de Francia para apresar á los Templarios y hacerlos por la fuerza, entre los más crueles tormentos, que confesaron sacrilegios é impurezas, de cuyas confesiones se retractaban al salir del suplicio.

Sin embargo de esto y de sus protestas, el año 1310 en París fueron quemados cincuenta caballeros templarios.

En 1312, en el Concilio de Viena, el mismo Clemente V tuvo la debilidad, que la Historia no le perdonará, de suprimir la Orden, entregando á los caballeros dispersos á las hogueras de Felipe IV, sin atreverse á declararlos culpables.

El 18 de Marzo de 1314, en una pequeña isla del Sena, en París, alzábase enorme pira de resinosa leña, que solo esperaba le fuese aplicado el fuego por la mano del verdugo, para elevar al ceniciento cielo que cubría la capital de Francia densas nubes de humo.

Unos cuarenta caballeros, los últimos que quedaban de esta Orden, entre los que se destacaba la noble y venerable figura del *Gran Maestro*, Jacobo Bernardo de Molay, custodiado por las tropas del rey Felipe el Hermoso, caminaban hacia el sitio fatal con la tranquilidad del valor y la resignación del mártir.

¡Iban á sufrir la misma suerte que sus cincuenta compañeros sufrieron cuatros años antes. Ni el clamor del pueblo horrorizado, ni ningún respeto humano ni divino, ni ningún sentimiento de piedad conmovió el corazón de aquel malvado con corona.

La pira fué encendida, el horrendo sacrificio consumó, y en aquellos mártires halló fin la Orden de los Templarios.

¡Cinco años de existencia! ¡Cinco años de gloria! ¡Cinco años de sacrificio! ¡Cinco años de heroísmo! ¡Cinco años de martirio!

¡Cinco años de gloria! ¡Cinco años de sacrificio! ¡Cinco años de heroísmo! ¡Cinco años de martirio!

¡Cinco años de gloria! ¡Cinco años de sacrificio! ¡Cinco años de heroísmo! ¡Cinco años de martirio!

¡Cinco años de gloria! ¡Cinco años de sacrificio! ¡Cinco años de heroísmo! ¡Cinco años de martirio!

¡Cinco años de gloria! ¡Cinco años de sacrificio! ¡Cinco años de heroísmo! ¡Cinco años de martirio!

¡Cinco años de gloria! ¡Cinco años de sacrificio! ¡Cinco años de heroísmo! ¡Cinco años de martirio!

¡Cinco años de gloria! ¡Cinco años de sacrificio! ¡Cinco años de heroísmo! ¡Cinco años de martirio!

¡Cinco años de gloria! ¡Cinco años de sacrificio! ¡Cinco años de heroísmo! ¡Cinco años de martirio!

¡Cinco años de gloria! ¡Cinco años de sacrificio! ¡Cinco años de heroísmo! ¡Cinco años de martirio!

El domingo por la noche dará un banquete el Sr. López Domínguez en el ministerio de la Guerra, al que asistirán unos 60 comensales.

Para que el acto resulte más brillante, se iluminará todo el Palacio de Buenavista, y se colocarán dos candelabros de seis luces cada uno en el alto de la escalera principal, y otro de cuatro en la portería mayor. Los porteros vestirán su traje de gala.

La verdad es que no estamos para fiestas. A no ser que el ministro quiera recordar á sus invitados cómo se puede derrocar á los Borbones en Alcolea, y servirles después en los más elevados puestos militares, aunque para ello sea necesario prescindir de la reforma constitucional, dejándola á un lado como un bagaje molesto.

Y á todo esto, paga el ministro ó paga el ministerio? Nosotros creemos que el ministro, aunque algunos maliciosos opinan de diverso modo, fundándose los muy taimados en que ciertos preparativos los está pagando el fondo de material del ministerio. Y menos mal si queda algo utilizable para el día en que se celebre en Buenavista la proclamación de la República.

Por lo pronto, como no había mesas suficientemente espaciosas para el caso, se ha mandado construir una *ad hoc* en el salón de Embajadores.

La comida se dará en celebración de la defensa del Guadarrama. Ahora si que se puede decir al general López Domínguez: date tono, Mariquita.

Estos son otros López; es decir, otros padres de familia diferentes de aquellos que se dedicaban antes á dar celebridad con su torpeza á artistas oscuros y desconocidos.

Ahora hablamos de los padres de familia *verdaderos*, de los que tienen hijos cursando la segunda enseñanza, y creen amenazados sus intereses con las reformas actuales.

Reunieron ayer, previa citación, unos cien padres en el vestibulo del Instituto del Cardenal Cisneros, con objeto de acordar lo que creyeran conveniente para impedir que las aludidas reformas no se plantearan en la forma que, al parecer, pretende el director general de Instrucción pública.

Pero como carecían del competente permiso para reunirse en el local del Instituto, y el secretario Sr. Sanjurjo no se hallaba facultado para conceder lo que solo el director del establecimiento puede autorizar, los enojados padres de familia formularon la correspondiente protesta, y la hicieron pública en algunos periódicos, acordando nombrar una comisión que se encargase de preparar una *meeting* y solicitar de la autoridad la necesaria licencia para su celebración.

La comisión la componen los señores don Aquilino Jiménez, D. Ricardo Moragas, don Juan José Sola, D. Marcos Martínez Otero, D. Vicente Moyano, D. Juan Aslain, D. José María Baitón, D. Manuel Álvarez Talagiani, D. Ramiro Martínez Aparicio, D. Simón Elías y Elías y D. Damián Iserra.

Esta comisión nombró á su vez una subcomisión, formada por los Sres. D. Ricardo Moragas, D. Ramiro Martínez Aparicio, D. Simón de Elías y D. Damián Iserra, la cual obtuvo la licencia del gobernador de la provincia y la cesión de uno de los salones del Circolo de la Unión Mercantil.

En consecuencia, esta noche, á las nueve, se celebrará en dicho centro la reunión. Los iniciadores de la convocada por el Centro general de pasivos han desistido de ella, y acudirán al centro de la calle de Carretas.

CONFESION DE UNA MUERTE

Un sujeto, llamado Guillermo Fuertes Cale, guardia del puente de Arganda, se presentó ayer á las dos y media de la tarde en el

ventanillo del guarda-ropa, para ver si podía, á Bamboche. No poco sorprendido quedó al percibir un fuerte olor á azufre, y ver un resplandor débil al principio, que tomando cuerpo en seguida, cubrió con rojizos reflejos el lienzo blanco de nuestra tienda, iluminándola casi en todo en mitad de la noche. Di un salto y me tiré de la silla á que me había subido, sin poder contener un grito de espanto y de sorpresa. Al bajarme, en vez de tocar el suelo con el pie derecho, le introduje por una especie de trampa abierta de improviso á mis plantas.

Iba á retirar vivamente el pie, cuando al bajarme oí salir de aquel agujero, tan inopinadamente practicado, la voz de Bamboche, que me llamaba por lo bajo.

—¡Basquine.... Martín!

En esto se levantó un pedazo de pavimento que tendria dieciocho pulgadas en cuadro, estaba aserrado con anticipación, aunque hasta entonces se había conservado ingeniosamente en su sitio, y por aquel hueco, aunque estrecho, practicable para muchachos de nuestra edad, vimos aparecer la cabeza de Bamboche.

—¡Pronto.... pronto.... por aquí cabéis.... venid, nos dijo, y se quitó al momento para dejarnos pasar.

Ve delante dije á Basquine.

Dió esta un brinco y se deslizó por el hueco; yo le imité sin pérdida de momento, mientras que la Levrasse empujaba con violencia la puerta, sospechando ya sin duda nuestra evasión, y que la tía Mayor gritaba con voz atonadora y espantada:

—¡Fuego!... ¡Fuego!

Era tan bajo el carrerón, que aún no tenía yo el pecho al nivel de su fondo, cuando puse los pies en el suelo: acabé de salir, marchando encostrado por entre una porción de bacos de paja, destinados en un principio á servir de cama á Luciofer, y cuando llegué á afuera me deslumbró un gran resplandor que brillaba á mi izquierda, ilumina-

el coche, le sacaremos.... para que aprenda, y dormirá al raso.

—Eso es, eso es, dijo el payaso y la Levrasse, trocando una mirada de inteligencia con la tía Mayor.... muy bien, dijo, que duerma al raso el gran picaro.

—Y tampoco le daremos vino con azúcar como á Basquine y Martín, antes de dormirse, añadió la tía Mayor.

—He registrado las tres divisiones del carro, dijo á sazón el payaso, apareciendo después de una corta ausencia, y no he podido hallar á Bamboche.

Y al pronunciar estas palabras me pareció entregaba un paquetito á la tía Mayor.

—El tunantuelo, querrá divertirse, dijo la Levrasse; pues bien, que le haga en grande, y le dure la diversión toda la noche.

Yo esperaba que á lo mejor apareciese mi compañero, pero no fué así.

Crear que nos abandonase y huiese solo, era imposible.... además, él nos había dicho que aquella misma noche debíamos escapar, pero ignorábamos los medios de hacerlo, y aguardábamos para ejecutarlo el momento crítico de emprender la fuga.

Cuando la tía Mayor dijo, vamos á la cama, nos habíamos levantado ya todos de la mesa.

Entonces la Basquine se acercó á mí, y me dijo por lo bajo, con voz agitada:

—Bamboche no vuelve.... ¿dónde estará? ¿qué haremos nosotros?

—No lo sé, le contesté consternado.

—Cuidado en beber esta noche agua con azúcar.... y estad alerta, nos dijo rápidamente y muy quedo el hombre-pesado, al pasar junto á nosotros cargado con una pila de platos.

—¡Vamos, pícaros!, á la perrera, exclamó la tía Mayor, volviéndose hacia nosotros! Si ese tunante de Bamboche no viene, peor para él, que duerma con Luciofer si quiere.

Y pocos minutos después estaban ya apagados los quinqués y guardados en un gran cajón con la vajilla, no quedando fuera más que la tienda que servía de teatro, algunas sillas, los tablados y Luciofer, que daba de vez en cuando algún rebuzno. Así las cosas, entramos en el carro, donde, según costumbre, debíamos pasar la noche.

Aquel vehículo enorme, verdadera casa ambulante, construída con suma solidez, no tenía más que una puerta por la parte trasera, y recibía luz y aire por algunos ventanillos provistos de sus correspondientes rejillas. La Levrasse atrancó la puerta por dentro sólidamente, y nos dijo á Basquine y á mí, llevándonos á la división del centro que servía para guardar la ropa:

—Hijos míos, como hoy habéis trabajado tanto y necesitáis pasar buena noche, he dispuesto que, en lugar de acostaros en el cuarto con nosotros, durmáis solos, aunque separados, para no estar incomodados. Tú, Martín, irás al almacén de delante, y tú, Basquine, quédate aquí en el guarda-ropa. Además de esto, y en premio de haberos portado bien, os daré á cada uno, antes de meteros en la cama, un soberbio vaso de vino con azúcar.... y canela, con esto dormiréis como unos príncipes, y ten-

dréis un vaso de vino con azúcar.... y canela, con esto dormiréis como unos príncipes, y ten-

dréis un vaso de vino con azúcar.... y canela, con esto dormiréis como unos príncipes, y ten-

dréis un vaso de vino con azúcar.... y canela, con esto dormiréis como unos príncipes, y ten-

dréis un vaso de vino con azúcar.... y canela, con esto dormiréis como unos príncipes, y ten-

dréis un vaso de vino con azúcar.... y canela, con esto dormiréis como unos príncipes, y ten-

dréis un vaso de vino con azúcar.... y canela, con esto dormiréis como unos príncipes, y ten-

dréis un vaso de vino con azúcar.... y canela, con esto dormiréis como unos príncipes, y ten-

dréis un vaso de vino con azúcar.... y canela, con esto dormiréis como unos príncipes, y ten-

Co de R Cab cual Sres tes ción Cab López en c fiesta Ja clina nori Ho Se co auto acud gran cipe Le la c gual sión gust A salie flore cias ba p Lo coo Co de R Cab cual Sres tes ción Cab López en c fiesta Ja clina nori Ho Se co auto acud gran cipe Le la c gual sión gust A salie flore cias ba p Lo coo

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgantes, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiótica, antiscrofúlosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.
Depósito central: Jardines, 15, bajo derecha, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico magnésico, que son las más poderosas, purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y magnésico, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofúlosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto dal 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajo derecha. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

Salinas Sulfuradas, Sulfatado-Sódicas, Hiposulfitadas

Base purgante, NaO, SO10, HO-gr. 22 y Depurativa NaS-gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE INTERESA A TODOS SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibióticas Antihépticas, Antiscrofúlosas y Antisifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, 87, Atocha, 87, Madrid.

CAPÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Le males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.

Doctor Morales.—Carretas, 29.—Madrid.

SAN ISIDRO-AGENCIA FUNERARIA

FRANCISCO GARCIA LOPEZ

dependiente que ha sido 21 años en el Sacramental de San Isidro, tiene su establecimiento de POMPAS FUNEBRES en la calle de San Bernardo, 3, teléfono 192, donde se encarga de facilitar todo lo necesario para entierros, desde lo más humilde á lo más suntuoso, con la formalidad que tiene acostumbrada, y traslados de cadáveres, sin competencia, en la Capital, Provincias, Extranjero y Ultramar, á precios económicos, así como también se encarga de los embalsamamientos por Doctores de reconocida competencia.

San Bernardo, 3.—Teléfono, 192

SERVICIO PERMANENTE

VINOS GENEROSOS DE EXCELENTES MARCAS

Se han recibido en el establecimiento de Nicolás Huerta, DOS HERMANAS, 18.

También se vende barrillería avinada y compra y venta de botellería. Especialidad en Coñac recibido de origen. No confundirse.

DOS HERMANAS, 13

CHOCOLATES Y CAFÉS

de la

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

60 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 18 Y 20, MADRID

TELEFONO 508



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS—32

Gran centro velocipedico, con una preciosa pista de 600 metros, construido con arreglo á los adelantos modernos. En él se puede aprender á montar y ejercitarse en velocipedo, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia para emprender viajes.

La Academia está abierta de sol á sol, y solo dista 11 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía.

Depósito de velocipedos de las mejores fabricas del mundo.

15. ARENAL, 15.—MADRID

COLEGIO CLASICO ESPAÑOL

Profesorado con titulos, su fundador, presbitero, con 25 años de enseñanza; grandes patios, dobles clases, luz eléctrica; internos y externos. SERRANO, 23.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos.

Ampliaciones y reproducciones. Trabajo esmerado.

Se retrata todos los días desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde, aunque esté nublado.

PUERTES, (fotógrafo)

20.—TETUAN—20

MADRID

J. PEREZ

FOTOGRAFO

EX RETOCADOR DE LAS CASAS DE DEBAS

28. PRECIADOS, 29

Madrid

Agencia fúnebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO

1, Concepción Jerónima, 1

Entierros de todas clases:

25, TELEFONO, 52

ZAPATERIA LA MODA INGLESA

Hay numeroso surtido en obra de toda clase, especialidad en calzado de campo y bota de reglamento.

16, FUENCARRAL, 16

MADRID

BODEGA

Vinos años de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 16 litros

BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.—MADRID



GRAN FABRICA MONTADA

con vapor con todos los adelantos que se conocen. Unica en Madrid. El público encontrará gran economía, comprando en esta casa, tanto en galerías y bañones para portiers, como lavabos de todas clases y tamaños y demás objetos torneados. Se expenden á provincias, siendo el embalaje económico. Se remiten catálogos.

Calle de Hita, 8, Madrid

VALENTIN SANCHEZ

OSTRAS

Los cañes Continental y de los Angeles, reciben diarias y venden á 50 céntimos, 80 y 125 docena.

FRANCÉS

Por un profesor de la Universidad de París, Mr. S. d' Aignan. Peligros, 5 primerio.

Compra y venta de sello de Correos de España de los años 1860 al 1870, y monedas antiguas.—Dirigirse á M. Fernández.—Real, 19. Ciudad Real.

COBRO DE CUENTAS Y créditos.

El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Maurilio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos.—Glorieta de Bilbao, 5.

Se venden coches de todas clases. Alfonso, X, n.º 5.

RESTAURANT SOTANO H VENERAS, 6

Habiendo tomado á su cargo este establecimiento una sociedad de industriales de esta corte, ofrece al público un esmerado servicio permanente desde 150 pesetas cubierto en adelante y raciones á precios económicos, habiendo puesto al frente de la cocina un cocinero de los primeros de la corte.

Visítale y es convencerse.

LUIS ORESPO Y GAR

La casa, Pedroure Callista.—Carrera de San Jerónimo, núm. 20, piso segundo.—E.

Agencia fúnebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO

1, Concepción Jerónima, 1

Entierros de todas clases:

25, TELEFONO, 52

CAZAFARMILLA BORELLI

Para preparación oportuna cada día de mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sifilíticos, coneciones de la piel, erupciones, granos, diatesis y otras afecciones dependientes de la actividad de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refrescos que á todos conviene y á nadie perjudica.

MADRID.—Farmacia BORELLI, HERMANOS

Exhíbese en cada frasco la firma y rubrica de Borelli hermanos.

ESTÓMAGO

Los Estomatocacos Mastro y Kubler regularizan las digestiones perturbadas y personas, hacen desaparecer la pesadez que sigue á las comidas, así como también las flatulencias, eructos y las alternativas de estreñimiento y diarrea. Aquellos enfermos del estómago, preocupados en su ánimo por el padecimiento digestivo, curarán prontamente y verán cambiar en carácter. La depresión de ánimo consiguiente á tristezas inmotivadas, el mal humor constante, la misantropía de todas las horas, el genio irritable y la hipocandria, con siguiente, desaparecen á medida que gana terreno la curación á beneficio de los Estomatocacos del Instituto Audet. Se venden á 3 y 4 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García, Capellanos, 1 Madrid.

VENEREO-SIFILIS

Curación é inmanidad con los remedios antisifilíticos. Antisifilítico Ivel para curar todo flujo uretral (purgaciones, goma, militar, etc.). Antisifilítico Cowper, para la sífilis en todos sus periodos.

Procedo 4 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García. Van por correo. Instituto Audet, Madrid.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Antirreumáticas Audet. Para prevenir nuevos ataques, sealarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el Antirreumático Keyser; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García Madrid.

NERVIOS

El Altinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días, 4 pesetas.—Venta en las boticas, Hortalaza 110, M. García, Capellanos 4.—Va por correo.—Instituto Audet, duplicado, Madrid.—De dos á dos.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO INTERNACIONAL

Arenal, 1. Teléfono 788.

GUARDIA MEDICA PERMANENTE

Dirigido por ocho médicos especialistas de diferentes naciones, D.ª Arellano Cavasanti, especialista en las enfermedades de la matriz, y un dentista.

Especialidades de este centro: Inhalaciones de osone, obtenidas por procedimientos puramente físicos únicos apartados en España para el asma, la clorosis, anemia y debilidad.

Inhalaciones ozonizadas de guayacol, creosota y yodoformo para el tratamiento de las enfermedades de la laringe y los pulmones, bronquitis, laringitis, otitis y granulosa y tuberculosis, laringe pulmonar. Vaporarios especiales para las enfermedades de la garganta, nariz, oídos y cuero cabellado. Electricidad estática, farádica y dinámica, para las enfermedades nerviosas (parálisis) úlceras inveteradas de la matriz, úlcera redonda del estómago, dispepsia atónica, tumores, infartos, artritis, y reumatismo. Baño eléctrico para las enfermedades medulares.

Horas de consulta: De 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres.

CLINICA DENTAL

Del Consultorio Médico-Internacional, Arenal, 1

Trabajos y operaciones de primera calidad á precios económicos, garantizando á los pacientes la más completa satisfacción.

Dentaduras artificiales desde..... 100 pesetas.

Dientes solos 5

Empastes 3

Orificaciones 20

En este Gabinete se encuentra de venta el acreditado elixir mento-piretrina para el dolor de muelas y conservación y limpieza de la dentadura, y los polvos de Corallina para la limpieza de la dentadura, y destrucción del sarro, á 2 pesetas frasco de elixir y 2 pesetas caja de polvos.

Horas de consulta: de las 9 de la mañana á las 6 de la tarde. Operaciones sin dolor, por medio de todos los anestésicos conocidos.—Guardia médica permanente. Teléfono 788.

MALES DE LA VEJIGA DE LA URINA

Curación pronta y radical con el empleo de las corrientes continuas, para los catarros crónicos de la vejiga, afecciones de la próstata, espermatorrea, debilidad genital, orina con posos, incontinencia, etc.

Tratamiento y curación pronta, segura y radical de las enfermedades sifilíticas venéreas.

CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL ARENAL, NÚM. 1

Jugos orgánicos Brow Squardianos, testicular, de substancia gris y de la glándula tiroidea para combatir, la ataxia, la neurastenia, melitit, debilidad, tuberculosis; tubos de 3 centímetros cubicos á 5 pesetas.

Píldoras antiépilépticas Fuldemann, para la epilepsia, oclampsia, baile de San Vito, mal de corazón, 5 pesetas caja.

Gotas antihistéricas Fuldemann para el histerismo, aura epiléptica, holo histerico, convulsiones, etc. 5 pesetas frasco.—Van por correo. Se consulta por cartas.

RECOMENDAMOS

A todos los que visiten París, el Gran Hotel des Gobelins, 27, Boulevard Saint-Marcel muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

FERNANDEZ IZQUIERDO

DENTICINA INFALIBLE. Salva á los niños en la época peligrosa de la dentición; caja, tres pesetas; certificada, tres pesetas cincuenta céntimos.

CALENTURAS. Toda clase de fiebres palúdicas se curan infaliblemente con las Píldoras febrífugas, de Fernandez; caja para las benignas, tres pesetas, y para las rebeldes, seis pesetas. Por dos reales más se remiten certificadas. Sacramento, 2, farmacia, Madrid.

TOS FERINA. Se curan los niños que la padecen usando uno, ó cuando más dos frascos, del Julepe antiferino, de Izquierdo, tres pesetas cincuenta céntimos.

CONSTIPADOS Y TOSSES. Se curan en pocas horas con las Píldoras antiataxiales, de Fernandez; cajas de diez y veinte reales. Por dos reales más van certificadas.

YOD-YUGLANS. El dentista en el hogar; se preservan y curan en el acto las afecciones incómodas y dolorosas de la boca, encías, dientes, colmillos y muelas. Es infalible y no causa daño alguno; frasco, dos pesetas.

GBIETAS DE LOS PECHOS. Se curan en tres días, con la Pomada contra las grietas, de Izquierdo; frasco, dos pesetas.

TISIS PULMONAR. Se cura en primero y segundo periodo, y en bastantes casos del tercero, con el Vino creosotado, de Izquierdo; frasco, cinco pesetas.

HERPES Y ESCROPULAS. Se curan los humores de todas clases; miseria fisiológica, enfermedades y excores, restos de sífilis, etc., etc., con el Jarabe de extracto de hojas frescas de nogal todado; frasco, cuatro pesetas; Pomada, 2.

ESTOMATICO PANANQUIER. (Tópico parche). Cura la gastralgia, dispepsia, catarro del estómago, precio, 5 ptas.

TONICINA DIGESTIVA. Cura la perturbación digestiva y la diarrea, las acedias, dispepsias y todas las afecciones molestas del estómago, vómitos de las embarazadas, etcóteras; segurísimo agente para abrir el apetito; caja, cinco pesetas. Se remite por cinco pesetas cincuenta céntimos. Sacramento, 2, farmacia.

ENFERMEDADES DE LA MUJER. Se curan las relaciones, irritaciones de la matriz, flujos, estreñimiento, erupciones, histerismo, dolores generales, inapetencia, etcótera, con el Antídoto ruso; frasco, cinco pesetas. Sacramento, 2, farmacia.

REFRESCO. La Esencia de Zarparrilla concentradísima de Izquierdo, es el mejor y el más inocente atemperante y fluidificante, diurético y depurativo; frasco, una peseta.

ALMORRANAS. Se curan las más rebeldes en cuarenta y ocho horas con el Bálsamo antihemorroidal de F. Izquierdo; frasco, dos pesetas cincuenta céntimos; se remite á provincias por tres pesetas. Sacramento, 2, farmacia.

BILIOSOS. Se extingue la bilis y la acedia con la Magnesia doble antibiótica de Izquierdo; frasco, dos pesetas.

PURGANTES. Las Píldoras saluífugas, de Fernandez Izquierdo, purgan suavemente y depuran la sangre de los herpéticos y mal humorados; caja, con 60 píldoras, tres pesetas. Por dos reales más va certificada.

MALES NERVIOSOS. Todas las afecciones nerviosas tienen por específico para curarse el Monobromuro de alcanfor de Wurtz, que en Grajales preparada por F. Izquierdo, se usan con mucho éxito; caja, cinco pesetas.

ESTERILIDAD, RELAJACION. Nuestras bismas tienen el privilegio de ser aceptadas por los médicos y las señoras, como inmejorables, porque siempre producen buenos resultados; precio, 6 pesetas.

DESAYUNO PANANQUIER. Es el Desayuno Pananquier una especie de lavado del estómago, que digiere y expelle, sin ser Purgante ni vomitivo, los restos de alimentación no digerida y las miosidias y saliva que ocan en el estómago durante el sueño. Indispensable para curar los padecimientos del estómago y los catarros de las vías respiratorias. Precio, 3 pesetas.

YOD-YUGLANDINA REGIA Y FERRUGINOSA DE PANANQUIER. Curación de las afecciones sostenidas por vicios humorales de la sangre, diatesis, enfermedades estancadas ó corrosivas; escrófula, herpes, afecciones de la piel, etcóteras; remedio de toda miseria fisiológica que arruina al individuo; frascos de cinco y seis pesetas.

SACRAMENTO, 2, FARMACIA.—MADRID

OZONO, OZONO, OZONO

Las inhalaciones de este gas constituyen una buena medicación en el asma, bronquitis, tanto aguda como crónica, catarro pulmonar, tuberculosis, anemia, escrofúlosa, debilidad, y en general todas las dependientes de lesiones de los aparatos respiratorio y circulatorio.

Este gas sólo lo producen en España los aparatos que posee el Consultorio Médico Quirúrgico Internacional, Arenal, 1 Teléfono 788. Guardia médica permanente. Se remite á domicilio al precio de 5 pesetas sacco de 20 litros por una inhalación.

NOTA. El Consultorio pone á la disposición de los señores médicos el Hemato-espectroscopio de Henocque, para que analice la sangre antes y después de las inhalaciones para apreciar así, científicamente, el aumento de la hemoglobina y la oxihemoglobina, acusando con ello la mejoría del enfermo.